

## 脷 普 镇 反季蓝莓卖得俏

滇南"乡村振兴特色种植基地经理王寅实很高兴。

连日来,随着气温逐渐升高,云南省弥勒市朋普镇的200亩新品种蓝莓果香四溢,喜获丰收,有效填补了国内市场空白,这让"莓香

"得益于朋普镇独特的气候和海拔等自然优势,当我们种植的蓝莓上市时,国内大部分产地的蓝莓早已销售一空,我们正好赶在市场空档期。"王寅实说。

在占地 200 亩的"莓香滇南"新品种蓝莓园,种满了从国外引进的新品种蓝莓,一株株蓝莓树上结满了犹如一粒粒蓝色珍珠的果子,香气怡人。据了解,由于引进新品种,加上精心管理,基地种出的蓝莓果实比普通品种更大、果形和口感更好。市场售价和亩均产值是普通品种的 2 倍。

大棚内,工人们小心翼翼地穿梭在果枝间,采摘成熟蓝莓。采收后的蓝莓经过分拣、称重、包装后,通过冷链物流销往全国市场。"物以稀为贵,目前我们的反季节蓝莓市场价在100元/公斤以上,主要销往北京、上海、广州等一线城市。"



王寅实说,预计今年蓝莓产量在 200吨,产值约2000万元。

5万盆蓝莓, 共带动当地 40 多户村民实现在家门口就业。公司采果助理、朋普镇大者黑村脱贫户余秋萍说:"我每月工资有3000元, 不仅脱了贫, 还学到了盆栽蓝莓技术,可以帮助乡亲们种蓝莓了。"

为提高蓝莓品质,基地配装了自动化调温控制系统和进口的水肥一体化设备,并使用杀虫灯和黄板进行物理治虫,出产的水果通过了CNAS检测机构272项农残检测。"这里的蓝莓品种好、品相好,果肉细腻,糖度、维生素、花青素含量较高,深受广大消费者青睐,市场供不应求。"收购商乐武安说。

据介绍,在200亩蓝莓的基础上,今年基地将扩大规模至500亩,预计3年内将投资1亿元左右,在朋普镇建成1500亩的反季节蓝莓基地,带动当地群众发展设施农业、智慧农业,为当地乡村振兴夯实产业基础。

本刊通讯员 赵树龙/文图